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ZPRAVODAJ
2018 / květen ZDARMA

ZAPISY DO PRZEDSZKOLA
 

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola
w Mostach koło Jabłonkowa informuje rodziców dzieci, iż

11. 5. 2018 od 8:30 do 13:00
odbędą się zapisy do naszego przedszkola.

Proszę zabrać ze sobą metrykę (rodný list) dziecka.

Maryla Hlávka Kraina
dyrektorka SP i Przedszkola

KALENDÁŘ AKCÍ
◾◾ Do 10. 5. 
Klaudie Švrčková: „Doteky“ 
Výstava obrazů v Dřevěnce 
www.gotic.cz, 558 341 586

◾◾ 11. 5., 19:00 
Trojkoncert: Blaf, Pavel 
Tabásek & partyka, Mendoš 
Hotel Grůň, vstupné 180 Kč 
www.hotelgrun.cz, 558 339 447

◾◾ 15. 5., 15:30 
CO2 liga 
žáci ZŠ Mosty u Jablunkova pohovoří 
o zapojení do soutěže, Dům PZKO, 558 367 614

◾◾ 17. – 19. 5. 
Řezbářský plenér 
Prostranství u Dřevěnky na Fojtství

◾◾ 17. 5. – 22. 6. 
Denisa Kufová: „Cestou necestou“ 
Výstava fotografií, vernisáž 18. 5. v 16:00 
Dřevěnka na Fojtství

◾◾ 18. 5., 15:00 - 19:00 
Pečení placků 
Prostranství u Dřevěnky na Fojtství

◾◾ 18. 5., 17:00 
Třetí sudba 
Divadelní představení žáků ZŠ Mosty 
u Jablunkova, Dům PZKO, 558 367 614

◾◾ 19. 5., 9:00 
Simultánka mládeže 
Šachová hra jednoho šachisty s několika 
soupeři současně, Sokolovna, 724 227 238

◾◾ 19. 5. 
Mostořský guláš & Řezbářský 
plenér & Beskydský železný hasič 
Prostranství u Dřevěnky na Fojtství

◾◾ 20. 5. 
Po stopách legend Józefa Ondrusze 
Výlet s průvodcem do Karviné 
Místní knihovna, nutno se přihlásit 
knihovna@mostyujablunkova.cz, 558 368 014

◾◾ 21. 5. 
Postel, hospoda, kostel 
Talk show Zbigniewa Czendlika 
Hotel Grůň

◾◾ 25. 5., 15:30 
První pomoc u dětí 
Přednáška Bc. Žanety Nohové 
Rodinné centrum Mostík, nutné se přihlásit, 
rc.mostik@seznam.cz, 605 922 650

◾◾ 26. 5. 
Festyn ogrodowy 
Zahrada u domu PZKO 
www.pspmosty.estranky.cz, 558 367 615

◾◾ 30. 5. 
Školní olympijské hry 
Hřiště TJ Sokol, Za nepříznivého počasí 
změna termínu, 558 367 614

◾◾ 31. 5., 16:00 
Karmická astrologie a numerologie 
Přednáška a beseda s Milanem Kluzem 
Dřevěnka na Fojtství

Mateřská škola        Mosty u Jablunkova 
 

Vás zve na 
 

ZÁPIS DO MŠ 

 
 
 

pro školní rok 2018/2019, který se uskuteční 
ve čtvrtek 10. května od 8.00 do 15.00 hod.  

 

Přineste s sebou rodný list dítěte                                          Dagmar Sikorová, ředitelka MŠ 

Zápisy do mateřských škol
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BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme všem občanům,
kteří se v měsíci květnu 2018 

dožívají životního jubilea.

Všem jmenovaným přejeme hodně 
zdraví a osobní pohody!

80 let: 
Emilie Lysková

91 let: 
Augustin Lipowski

92 let:
Alois Jochymek

97 let:
Zuzana Benková

V roce 2015 Zastupitelstvo obce schvá-
lilo příslib dotace na rekonstrukci 
sportovní haly ve výši 1,5 mil. Kč. Po 
dvou letech se TJ Sokol, zejména díky 
obětavé práci p. Karla Burého, podaři-
lo získat dotaci z Ministerstva školství 
a  mládeže na investiční akci „Rekon-
strukce sportovní haly  – II. etapa“ ve 
výši přesahující 5 mil. Kč. Z vlastních 
prostředků investuje TJ Sokol dalších 
cca. 1,2 mil. Kč. Ve výběrovém řízení 
na zhotovitele stavby se však celková 
částka vyšplhala na 9.820.836,– Kč 
s  DPH a  uznatelné náklady na rekon-
strukci tak dosáhly částky téměř 10 
mil. Kč. Výkonný výbor TJ Sokol se 
proto obrátil na Zastupitelstvo obce 
s žádostí o navýšení příslibu investiční 
dotace na celkových 3,8 mil. Kč.

Po dlouhých debatách, kdy bylo vytý-
káno, že v rámci rekonstrukce nebude 
řešen stav sokolovny zevnějšku, zastu-
pitelé schválili příslib navýšení dotace 
na 2,8 mil. Kč s tím, že chybějící 1 mil. 
Kč poskytne Obec Mosty u Jablunkova 
jako návratnou bezúročnou půjčku.

Během několika týdnů tak můžeme 
očekávat další opravu budovy v centru 
obce. Jejím cílem je zkvalitnění spor-
toviště, které slouží nejen oddílům 
sportujícím pod praporem TJ Sokol, ale 
zároveň i školákům, kteří zde absolvují 
hodiny tělesné výchovy, a v neposlední 
řadě slouží i  dalším spolkům a  širo-
ké veřejnosti jako místo, kde můžete 
aktivně strávit volný čas. A  co bude 
předmětem samotné rekonstrukce? 
V první řadě se jedná o výměnu střešní 
krytiny, která je již v havarijním stavu. 
Sportovci jistě ocení novou palubovku 
i přestavbu současného jeviště na ma-
lou tělocvičnu, v níž by časem měla být 
instalována nová horolezecká stěna. 
Díky tomu se ze sokolovny stane čis-
tě sportovní stánek. Bude vybudován 
nový vstup, který bude přizpůsoben 
i  pro imobilní občany, vzniknou i  šat-
ny, sprchy a  WC pro imobilní občany. 
Dojde i ke změnám ve způsobu vytápě-
ní, kdy současný zdroj bude nahrazen 
plynovým kondenzačním kotlem a na-
víc budou instalovány solární panely 
pro ohřev TUV. Aby byly splněny nor-
my ČSN, bude provedena i  kompletní 
rekonstrukce elektroinstalace a  bude 
zavedeno osvětlení s  LED svítidly. 
Po ukončení stavebních prací se tedy 

můžeme všichni, kdo rádi sportujeme, 
těšit na nové moderní prostředí naší 
sokolovny.

Druhým důležitým bodem na progra-
mu Zastupitelstva obce bylo jednání 
o snížení ceny na prodej obecního ma-
jetku ve sportovním areálu v Mostech 
u Jablunkova. V březnu bylo zveřejněno 
Oznámení o  záměru prodeje souboru 
movitého a  nemovitého majetku Obce 
Mosty u  Jablunkova ve sportovním 
areálu v Mostech u Jablunkova za pro-
dejní cenu ve výši 20 mil. Kč. Protože 
na obecní úřad v  řádném termínu ne-
přišla žádná nabídka, zastupitelé měli 
rozhodnout o dalším postupu. Objevily 
se návrhy na provozování sportovního 
areálu obcí, pokračování v  pronájmu 
areálu současnému pronajímateli či 
na snížení prodejní ceny i z důvodu no-
vých informací. Zastupitelé si nakonec 
vyžádali více času na prostudování no-
vých skutečností a rozhodli o odložení 
jednání o tomto bodu na příští zasedá-
ní Zastupitelstva obce.

Pavel Kantor, zastupitel

Informace ze Zastupitelstva obce

Upozornění 
odběratelům
Dne 16. 05. 2018 v době od 8:00 do 
14:00 bude obec Mosty u  Jablunko-
va provádět odkalení vodovodních 
řadů  – Šance, Zimný, Bahno, Cent-
rum a Kawulacký.

Žádáme všechny odběratele dotče-
ných vodovodů, aby si před zahá-
jením odkalování uzavřeli hlavní 
uzávěr vody (před vodoměrem) a za-
mezili tak nátoku kalné vody do své 
přípojky. Po dobu odkalování dopo-
ručujeme odběratelům se předzáso-
bit pitnou vodou – po dobu odkalová-
ní nebude obec zajišťovat náhradní 
zásobování pitnou vodou.

Odkalení je nutné z  důvodu zákalu 
způsobeného oxidem železitým, kte-
rý vzniká vysrážením železa obsa-
ženého v podzemní vodě (vrt Cent-
rum a vrt Kawulacký) při smíchání 
s okysličenou vodou z povrchových 
zdrojů vody.

Děkujeme za pochopení

Josef Szotkowski, starosta obce

Pro řidiče seniory
Bezplatný vzdělávací program Jedu 
s  dobou je určen široké aktivní mo-
toristické veřejnosti seniorského věku 
65+. Mohou se přihlásit nejen ti, kteří 
hledají pocit jistoty za volantem, ale 
i  senioři s  celoživotními řidičskými 
zkušenostmi. Vzdělávací program je 
rozdělen do dvou částí a trvá 6 hodin. 
V teoretické části si senioři rozšíří své 
vědomosti z oblasti legislativy, bezpeč-
nosti silničního provozu a zdravovědy. 
Praktická část vzdělávání je zaměřena 
na správné zásady krizového brzdění 
na různém povrchu vozovky, řešení 
smyku, manévrování s vozidlem za růz-
ných okolností, vnímání rizika mrtvých 
úhlů z vozidla, rozpoznávání bezpečné 
vzdálenosti při souběžné jízdě a posky-
tování první pomoci. Kurz je nutné ab-
solvovat s vlastním vozidlem.

Výše uvedený program lze realizovat 
v  STEEL RINGU v  Třinci v  termínu 
25. 5. 2018. Více informací najdete na 
www.jedusdobou.cz., tam se můžete 
i přihlásit.

Josef Szotkowski, starosta obce

Na mimořádném zasedání Zastupitelstva Obce Mosty u Jablunkova, 
které proběhlo ve středu 18. dubna 2018, byly hlavním tématem 
projednávání dva důležité body. Prvním z nich byla žádost TJ Sokol 
Mosty u Jablunkova, z.s. o navýšení příslibu investiční dotace na 
rekonstrukci sokolovny.

INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU
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POZNAMENEJTE SI 
DO KALENDÁŘE:
do 10. 5. 
Výstava obrazů Doteky
17. 5. – 22. 6. 
Výstava fotografií Cestou necestou
17. 5. – 19. 5. 
Řezbářský plenér
18. 5., 15:00 - 19:00 
Posezení u bramborových placků, 
piva, kávy a jiných dobrot
18. 5., 16:00 
Vernisáž výstavy Cestou necestou
18. 5., 17:00 
Pohádka Třetí sudba v domě PZKO
19. 5. 
Gulášový festival, Řezbářský plenér 
a Beskydský železný hasič
31. 5., 16:00 
Beseda s Milanem Kluzem 
– Karmická astrologie a numerologie

VŮNĚ DŘEVA, GULÁŠE 
A ADRENALIN 
HASIČSKÉHO KLÁNÍ 
JSOU OPĚT TADY!
V  polovině května bude u  dřevěnky zase 
pěkně živo. Vrčení motorových pil, vůně 
ohně a guláše a hlasité povzbuzování sou-
těžících hasičů. To je atmosféra, kterou 
znáte z minulých ročníků spojených akcí: 
Řezbářského plenéru, Mostořského guláše 
a Beskydského železného hasiče.

Vše vypukne ve čtvrteční poledne 17. 5. , 
kdy začnou řezbáři před zraky veřejnosti 
tvořit svá umělecká díla. Pro ty z vás, kdo 
je budete chtít pozorovat během jejich tvo-
ření během pátečního odpoledne, připra-
vujeme posezení u  bramborových placků 
(15:00), pro kultury chtivé chystáme ver-
nisáž výstavy „Cestou necestou“ (16:00) 
a  divadelní kroužek mostecké školy má 
připravenou pohádku „Třetí sudba“, kterou 
zahraje v sousedním domě PZKO (17:00).

A pak je tady již sobota a vy se můžete těšit 
na guláš! Do soutěže ve vaření guláše bylo 
v  době uzávěrky zpravodaje přihlášeno 
12 týmů, určitě budete mít co ochutnávat 
a ocenit svým hlasem ten nejlepší! Vždyť 
právě vy rozhodnete svým hlasováním 
o  vítězi. Za odměnu na vás čeká bohatý 
doprovodný program: mostečtí hasiči zor-
ganizují soutěž „Beskydský železný hasič“, 
celé odpoledne bude vystupovat k  posle-
chu a tanci kapela Blaf a děti si užijí zábavu 
na dobových kolotočích, trampolínách či 
skákacím hradu. Přijďte se bavit, soutěžit, 
hodnotit, koštovat, povzbuzovat a  třeba 
vyhrát pěkné ceny! Více na plakátu na po-
slední straně zpravodaje.

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ 
„CESTOU NECESTOU”
Mostecká rodačka a  naše dlouholetá ex-
terní spolupracovnice Denisa Kufová si 
pro vás připravila výstavu fotografií. De-
nisa Kufová se na náš krásný svět kouká 
již čtvrt století a jejím největším koníčkem 
je užívat si život, co to jen jde. Snaží se ří-
dit heslem „Carpe diem quam minimum 
credula postero“ („Užívej dne a zítřku věř 
co nejméně“) a tak není divu, že tráví svůj 
volný čas v  přírodě, sportem, na horách, 
cestováním, s přáteli… Příjemné chvíle se 
snaží zachytit i svým fotoaparátem a pak 
čas od času ukázat to, co vytvořila, i vám 
všem. V rámci výstavy „Cestou necestou“ 
představí snímky, které zachytila fotoa-
parátem na cestách po Norsku a Skotsku, 
svých vysněných zemích. Věří, že vám tak 

alespoň trochu přiblíží neuvěřitelnou krá-
su těchto míst. Přijďte se seznámit s  au-
torkou výstavy a  jejím dílem na vernisáž 
v pátek 18. 5. v 16:00. Srdečně zveme!

BYLINKY 
V DŘEVĚNCE ANEB 
NENÍ BYLINA, ABY NA 
NĚCO NEBYLA
V minulém vydání zpravodaje jsme vás in-
formovali o připravované bylinkové výsta-
vě a prosili o vaši spolupráci. Ještě jednou 
se na vás obracíme: podělte se s ostatními 
o své oblíbené bylinkové recepty a zkuše-
nosti a doručte nám je do konce května do 
GOTICu. Mohou to být recepty na jídla, by-
linkové nádivky, šťávy, medy, sirupy, oleje, 
octy, vína, likéry, tinktury, limonády, ale 
i  krémy, soli do koupele, balzámy na rty, 
šampóny, obklady, výrobky z bylin a mno-
ho dalšího. Prostě nápady na všechno, kde 
bylinky čerstvé či sušené hrají hlavní roli. 
Vítány jsou i hotové produkty nebo jejich 
fotografie. Přispějete tím k  atraktivitě 
výstavy a navíc máte šanci získat pěknou 
výhru! Tři nápady, které se budou návštěv-
níkům výstavy nejvíce líbit, budou oceněny 
18.  srpna na akci „Mostecké léto“. Navíc 
vylosujeme i 5 ze všech zaslaných příspěv-
ků a odměníme dárkem.

VYHLAŠUJEME 
SOUTĚŽ O NEJHEZČÍ 
„HERBÁŘ"
Děti a mládeži, pojďte ven do přírody! A hle-
dejte při tom zajímavé byliny, nasbírejte je, 
poznejte, usušte a  vytvořte jedinečný her-
bář, který pak přihlaste do soutěže o pěkné 
ceny. Herbář může být zpracován různými 
technikami, velikost je povinně A4, rozsah 
minimálně 6 listů. Herbář odevzdejte do 
22. června 2018 v Dřevěnce na Fojtství. Sou-
těž je určena pro děti a mládež do 15 let. Více 
informací získáte v GOTICu.

Soutěžní herbáře se stanou unikátní 
součástí výstavy „Bylinky v  dřevěnce 
aneb Není bylina, aby na něco nebyla“, 
instalované během prázdnin v dřevěnce. 
O vítězích rozhodne hlasování veřejnos-
ti, která během prázdnin dřevěnku na-
vštíví. Ceny autorům herbářů, kteří se 
umístí na 1. až 3. místě budou předány 
na akci Mostecké léto 18. 8. 2018. Těší-
me se na vaše pěkné herbáře!

KARMICKÁ 
ASTROLOGIE 
A NUMEROLOGIE
O  tom, jak se stát tvůrcem svého osudu 
a to skrze sebepoznání s využitím podpory 
vesmírných energií a magických čísel, při-
jde s vámi besedovat pan Milan Kluz. Mos-
tecký rodák, osteopat, homeopat a astrolog 
ve společnosti HomeoMika. Jistě pro vás 
není žádnou novinkou, že numerologie pra-
cuje s čísly a ta mají údajně vliv na svého no-
sitele. Numerologie pracuje hlavně s datem 
narození, od kterého se potom určuje den-
ní, roční nebo životní číslo, jemuž se také 
přezdívá osudové. Říká se, že ovlivňuje, jací 
jsme a k čemu máme dispozice. Chcete znát 
své životní neboli osudové číslo? Přijďte si 
ho do dřevěnky vypočítat a  dozvědět se 
něco, co jste dosud nevěděli. Zveme 31. 5. 
v 16:00 na besedu s Milanem Kluzem.

Informace z dřevěnky pro Vás připravily 
Alena Kohutová a Alena Kolčárková

INFO Z DŘEVĚNKY
tel. 558 341 586, www.gotic.cz
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V pátek 6. 4. se naše škola zapojila do 
projektu Ukliďme svět, ukliďme Česko.

Úderem desáté hodiny se všichni zúčast-
nění shromáždili před školou, kde pro-
běhlo oficiální zahájení akce. Vybaveni 
rukavicemi, bezpečnostními páskami 
a  igelitovými pytli se žáci s učiteli vy-
dali podle předem připravené mapy na 
místo v obci, které měli uklidit. I když 
ten den bylo docela chladné počasí, dě-
tem to chuť do práce nevzalo. Nejmladší 
se postarali o nepořádek v blízkém okolí 
školy a obecního úřadu, starší se vyda-
li do vzdálenějších lokalit. Ti nejstarší 
provedli úklid svahů nad naší vískou 
a to ve směru na Studeničné a Skalku. 
Nasbíraný odpad pak ve svázaných pyt-
lích odnesli na předem určená místa, 
odkud je zaměstnanci technického úse-
ku naší obce odvezli k likvidaci.

Chceme poděkovat všem zúčastněným 
žákům, učitelům a  zaměstnancům 
technického úseku obecního úřadu.

Vychovatelky ŠD

Mezinárodní turnaj 
ve vybíjené
V  předvelikonočním týdnu se konal 
v místní sokolovně Mezinárodní turnaj 
ve vybíjené pro žáky 4. tříd. Turnaje 
se zúčastnili žáci ze Slovenska, české 
a  polské základní školy z  Jablunko-
va a  samozřejmě naši čtvrťáci. Kluci 
a holky nesoutěžili pouze ve vybíjené, 
ale změřili své síly i ve 3 disciplínách 
olympijského desetiboje. Vítězem se 
stala ZŠ Jablunkov česká a hráči naší 
školy obsadili krásné 2. místo. Tímto 
bychom chtěli poděkovat za finanční 
příspěvek SRPŠ, panu starostovi, paní 
Gajové a panu Svobodovi za to, jak se 
zhostil role rozhodčího. Turnaj byl vel-
mi zdařilý, užili si jej jak děti, tak i do-
spělí a doufáme, že příští rok tuto akci 
zopakujeme.

Mgr. Vrzalová Vlasta 
a Mgr. Szotkowská Lenka

Pozvánka na školní divadelní představení

Třetí sudba
Vážení spoluobčané, jste srdečně zváni do Kulturního domu PZKO v 

Mostech u Jablunkova, kde budete svědky předpovědí tří sudiček. Jakou 
sudbu si pro princeznu připraví a jak to vše dopadne, se dozvíte 

v pátek 18. května v 17 hodin.
Těší se na vás mladí herci

ŠKOLY
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V  polovině dubna byly ukončeny ša-
chové soutěže družstev v  sezóně 
2017/2018. Naši obec reprezentovaly 
dva oddíly ŠO TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova. Družstvo „A“ startovalo v krajské 
soutěži, družstvo „B“ v okresní soutěži.

Předsezónním cílem prvního týmu 
bylo umístit se v horní polovině tabul-
ky a atakovat postupové pozice. První 
kola do našich řad vlila optimismus, 
když jsme jednoznačně porazili 6,5:1,5 
týmy SK Slavia Orlová „D“ a  Sokol 
Brušperk „A“, jen těsně prohráli s  fa-
voritem soutěže týmem BŠŠ Frýdek-
-Místek „D“ 3,5:4,5 a  následně opět 
přehráli mužstvo TJ Vendryně 5,5:2,5. 
Je nutno říci, že v  těchto zápasech 
nastupoval náš tým téměř v  základní 
sestavě, a  druhé místo před vánoč-
ní přestávkou bylo pro náš oddíl za-
sloužené. Po vánoční pauze ale nastal 
útlum a porážky 3,5:4,5 s Viktorií Bo-
humín a 3:5 s Rychvaldským spolkem 
šachovým 1945 „A“ poslaly náš tým do 
středu tabulky. Další dvě přesvědčivá 
vítězství 7:1 s Rychvaldským spolkem 
šachovým 1945 „B“ a  6:2 s  TJ Slovan 
Havířov „B“ přinesla opět naději, že 
bychom se mohli poprat o  postup do 
vyšší soutěže. Do posledních tří kol 
jsme ale nastupovali vždy oslabeni. Ať 
již z pracovních, zdravotních či jiných 
povinností nemohla většina hráčů ze 
základu nastoupit a kapitán musel ře-
šit obrovské problémy jen s naplněním 
soupisky. Porážka 3,5:4,5 s Interem Pe-
trovice, remíza 4:4 s Baníkem Havířov 
„C“ a prohra 2,5:5,5 s ŠK Karviná „B“ 
přisoudily našemu družstvu konečné 
páté místo se ziskem šestnácti bodů. 
Počáteční cíl byl sice splněn, ale v od-
díle zavládlo zklamání, protože vzhle-
dem k  průběhu soutěže, kdy favorité 
ztráceli spoustu bodů, nebyl postup do 

vyšší soutěže nedosažitelný. Potěšují-
cím faktem byla skutečnost, že ačkoli 
jsme skončili až na pátém místě, naši 
hráči uhráli v soutěži nejvíce vítězných 
partií, což dokazuje, že se vždy snaži-
li bojovat o  vítězství. Družstvo repre-
zentovali: Břetislav Kretek (1 bod/2 
partie), Martin Cupek (6,5/11), Anton 
Sventek (4/4), Pavol Zagrapan (3,5/4), 
Robert Adamčík (2,5/4), Petr Kantor 
(4/6), Pavel Samiec (0,5/2), David Szot-
kowski (2/5), David Slivka (2,5/3), Bo-
huslav Szotkowski (7/11), Pavel Kantor 
(7/10), Tomáš Kočí (4/9), Zdeněk Čubok 
(3,5/7), Václav Kufa (1/3), Vít Kowo-
lowski (0,5/4), Petr Sikora (0/1), Aleš 
Kawulok (0/1) a Adam Bazgier (0/1).

V  případě rezervního týmu bylo cílem 
jako každoročně dávat šanci mladým 
nadějným hráčům a  šachistům, kteří 
nedostávali tolik příležitostí v  prvním 
týmu. Proto na výsledky nebyl kladen 
až takový důraz, i když každé vítězství 
těší více než porážka. Bohužel i zde mu-
sel kapitán řešit obrovské problémy se 
skládáním sestavy při některých zápa-
sech zejména kvůli kolizím s jinými sou-
těžemi. I přes konečné třinácté místo ze 
čtrnácti týmů měla účast v soutěži pro 
náš tým smysl. Naše děti mohly získat 
první zkušenosti v  praktickém šachu, 
které do budoucna určitě zužitkují.

Na závěr bych rád poděkoval za repre-
zentaci obce a oddílu všem hráčům, za 
přípravu na zápasy oběma kapitánům 
Bohuslavu Szotkowskému a  Tomáši 
Kočímu. Dále děkuji všem našim spon-
zorům a  Obci Mosty u  Jablunkova za 
podporu, díky níž můžeme pěstovat 
náš koníček a předávat ho dalším ge-
neracím.

Za ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Pavel Kantor

Skončily šachové soutěže družstev

Pozvánka 
na šachovou 
simultánku
Šachový oddíl TJ Sokol Mosty u Jablun-
kova ve spolupráci s oddílem TJ Slávia 
Caissa Čadca organizuje šachovou si-
multánku mládeže. Patnáct vybraných 
chlapců a patnáct děvčat z obou oddílů 
změří své síly v boji s šachovými talen-
ty – vrstevníky, kteří již v šachu dosáh-
li významných úspěchů. Kdo nakonec 
přijde ukázat své umění, je zatím zaha-
leno tajemstvím. Organizátoři z Čad-
ce ale naznačili, že by se mělo jednat 
minimálně o mistry Evropské unie ve 
své kategorii. Celá akce se uskuteční v 
sobotu 19. 5. 2018 od 9:00 v budově so-
kolovny TJ Sokol Mosty u Jablunkova, 
z.s. Všechny diváky srdečně zveme na 
zhlédnutí zajímavých šachových klání. 
Vstup zdarma.

Za ŠO TJ Sokol Mosty u Jablunkova 
Pavel Kantor

Místní pojmenování
V minulém roce jste nám hlásili pojme-
nování lokalit, osad, samot či jednot-
livých domů. Konala se také schůzka, 
na které byly upřesněny místní názvy. 
Nyní jsme oslovili žáky základních škol. 
Během května budou žáci ZŠ zjišťovat 
pojmenování místních názvů svého byd-
liště, jako i původ jejich vzniku. Možná 
se na vás obrátí s  prosbou o  pomoc. 
Veškeré informace poslouží k vytvoření 
prezentace a sborníku. Plánujeme také 
zorganizovat výlety po Mostech s  ná-
vštěvou pojmenovaných lokalit.

Redakční rada zpravodaje

DŮLEŽITÉ 
INFORMACE

Oznámení
Obec Mosty u Jablunkova disponuje vol-
ným bytem určeným k nájmu o celkové 
výměře cca 30 m2 (pokoj s kuchyňským 
koutem, koupelna s WC, předsíň).

Byt se nachází v  místní části Mostů 
u Jablunkova - Šance.

Bližší informace na tel: 
553 034 791, Šárka Szotkowská

Štěpkování větví
Obec Mosty u  Jablunkova infor-
muje občany o  možnosti zapůjčení 
štěpkovače za traktor. Štěpkovač 
na dřevní hmoty (schopnost drcení 
větví o průměru max. 15 cm) je mož-
né si objednat na telefonním čísle 
728 251 005 u pana Tomáše Bazgie-
ra. Štěpkování bude probíhat dle 
požadavků každé úterý v sudé týdny 
dopoledne. Dřevní hmotu je nutné 
předem nachystat na dostupné mís-
to. Štěpkování bude poskytováno 
bez poplatku.

Renáta Martynková

SPORT
A VOLNOČASOVÉ 
AKTIVITY
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DOPISY OBČANŮ
Na základě rubriky Dopisy občanů 
z dubnového vydání Mosteckého zpra-
vodaje, ve kterém byly uvedeny neprav-
divé údaje týkající se Šance pro Šanci, 
vydávám k tomuto následující upřesně-
ní. Článek uvádí hned několik tvrzení, 
která se nezakládají na pravdě, a proto 
by se vůči těmto dezinformacím chtělo 
sdružení ohradit.

Zájmové sdružení Šance pro Šanci je 
založeno na dobrovolnické bázi, členo-
vé mají svá stálá zaměstnání a aktivity 
realizují ve svém pracovním volnu a bez 
nároku na finanční náhradu. Nejsme 
v žádném případě napojeni na penězovo-
dy z kraje, EU a státu. Pouze obec Mos-
ty u  Jablunkova poskytla sdružení dvě 
dotace, z  nichž jedna byla v  roce 2016 
určena na údržbu a druhá na pořádání 
historické akce Šance 1647 v roce 2017.

Údržbu valů a  příkopu na Velké šanci 
provádělo sdružení v roce 2016 a to for-
mou objednávky na práci. Na tuto objed-
návku bylo vyplaceno 50 000 Kč, které 
byly využity na nákup techniky nutné 
k  těmto pracím (křovinořezy, pily, se-
kery, aj.), zaplacení dopravy, pohonných 
hmot, paliva do strojů, atd. Tvrzení, že 
byly sdružením najaty na tyto práce ex-
terní firmy, se nezakládá na pravdě. Veš-
keré práce provedli členové a příznivci, 
bez nároku na finanční ohodnocení.

Druhá dotace ve výši 20 000 Kč byla 
Šanci pro Šanci přiznána na rok 2017 
na pořádání velké historické akce 

Šance 1647. Akce byla realizována za 
velkého zájmu veřejnosti, čímž přispě-
la k  propagaci nejen Velké šance ale 
i obce. Mimochodem náklady na pořá-
dání tak rozsáhlé akce se zajištěním 
téměř 50 účastníků z domova i zahra-
ničí si vyžádala mnohem vyšší náklady, 
které byly doplaceny z drobných spon-
zorských darů a peněz členů sdružení.

Práce na údržbě Velké šance měly po-
kračovat i v následujícím roce 2017, bě-
hem něhož měly být dokončeny úklido-
vé práce a dočištění valů. K tomu však 
již nedošlo, protože na rok 2017 získala 
obec pro památku grantový program 
Ministerstva kultury České republiky 
určený k  revitalizaci kulturních pa-
mátek. Jeho součástí pak byla i údržba 
objektu, kterou tedy v roce 2017 reali-
zovala vybraná firma, nikoliv sdružení. 
Členové se na opravách hradeb nijak 
nepodíleli, práce realizuje soukromá 
firma. Výhrady týkající se prací na Vel-
ké šanci v roce 2017 mířené na sdruže-
ní Šance pro Šanci jsou tedy, vzhledem 
k tomu, že se na nich nepodílelo, bez-
předmětné a nepravdivé.

Rovněž tvrzení, že byla „úplně“ vymý-
cena „křovinová“ vegetace tvořená ná-
letovými dřevinami, se zcela nezakládá 
na pravdě. Jelikož se primárně jedná 
o objekt kulturní památky a okolní po-
rosty poskytují podobné vegetační pod-

Vyjádření spolku Šance pro Šanci 
k dopisu pana Ing. Škandery

mínky v dostatečném rozsahu, bylo po 
konzultacích s pracovníkem odboru pro 
životní prostředí a členem ornitologic-
ké společnosti dohodnuto, že zůstanou 
zachovány vytipované části na valech, 
kde tyto porosty budou zachovány.

Tolik tedy vyjádření Šance pro Šanci 
k uvedeným nepravdivým informacím. 
Sdružení deklaruje své cíle jasně a tím 
hlavním je hodnotně revitalizovat pev-
nost Velkou šanci a nastavit její smyslu-
plné využití do budoucna, což by mělo 
sloužit návštěvníkům a  obyvatelům 
obce. Zároveň bychom chtěli poděko-
vat všem lidem, kteří naši činnost pod-
porují, a doufáme, že spolupráce bude 
do budoucna úspěšně pokračovat pro 
dosažení stanoveného cíle a  zvýšení 
turistické atraktivity objektu, která 
bude mít přínos rovněž pro mostecké 
obyvatele.

Za Šance pro Šanci, z. s. 
Mgr. Jaroslav Rabajda, předseda

Informace 
z knihovny
Po čtyřleté přestávce se v  knihovně 
opět luštilo. Křížovkářská soutěž pro-
běhla v sobotu 14. 4. Sestavy křížovek 
v  jazyce českém připravil a  soutěž 
vedl Jaroslav Valkus, známý tvůrce 
křížovek z  týdeníku Hutník. Polské 
křížovky sestavila Halina Tomica. 
Celkem se české i polské části soutě-
že zúčastnilo 26 luštitelů. Vítězství si 
v  jednotlivých kategoriích vybojovali 
Adéla Škulcová, Štěpán Lysek, Tere-
sa Hlávka, Aloisie Karchová a  Karel 
Kufa. Blahopřejeme vítězům, všem 
soutěžícím děkujeme za účast.

Jsou ještě volná místa na zájezd „Po 
stopách legend Józefa Ondrusze“ do 
Karviné, kterou organizujeme v rám-
ci Klubu Adama Wawrosze. V  neděli 
20. 5. 2018 v 8:05 odjíždíme vlakem 
z Mostů u Jablunkova do Karviné, kde 

na nás bude čekat zájezdový autobus. 
Zaveze nás do míst, kde žil a tvořil au-
tor legend a podání Těšínského Slez-
ska. Seznámíme se s  jeho legendami. 
Navštívíme mj. také kostel sv. Petra 
z Alkantary (tzv. křivý kostel), fryštát-
ský zámek s kostelem, galerii ilustra-
cí k  nově vydané Ondruszově knize. 
Zájezd je vhodný pro dospělé i rodiče 
s dětmi. Cena zájezdu: dospělí 150 Kč, 
děti do 15 let 80 Kč. V ceně jsou vstu-

py, autobus a průvodce. Oběd, cestu do 
Karviné a zpět si hradí účastník sám. 
Více informací najdete na www.nasek-
nihovna.cz/mostyujablunkova. Přihlá-
sit se můžete v knihovně - 558 368 014, 
knihovna@mostyujablunkova.cz.

Využijte této nevšední nabídky.

Informace z knihovny připravily 
Hedvika Onderková a Jana Kowalová

KULTURA
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inzerce

Potřebujete 
naočkovat psa 
proti vzteklině?

Nabídka pro měsíc květen:
Po telefonické domluvě k Vám přijedeme naočkovat 

Vašeho pejska. (Po – Pá)

Cena 200 Kč, s platností na 2 roky

Tel: 773 520 600 
Těšíme se na zavolání, MVDr. Kovářovi

Jiří Haratyk – finanční poradce
Jablunkov – Stará pošta

Tel. 725 073 117 
jiri.haratyk@finwinservis.cz

* Úvěry * Spoření * Investice * Pojištění *

W naszej Szkole Podstawowej w Mo-
stach koło Jabłonkowa odbył się w pią-
tek 23. 3. 2018 już tradycyjny Turniej 
tenisa stołowego i  konkurs w Pexeso. 
Celem tej imprezy jest wzmacnianie 
kolektywu naszej społeczności szkol-
nej i  hartowanie ciała i  ducha dzieci 
i nas - dorosłych.

Turniej ten ma długą tradycję, został 
bowiem zorganizowany już po raz 
15. Brali w nim udział przedszkola-
cy, uczniowie, absolwenci, sympaty-
cy i  rodzice dzieci naszej szkoły. Do 
walki przystąpiła ponad czterdziestka 
uczestników, najmłodszy miał 2 lata.

W turnieju tenisa stołowego brali 
udział nasi starsi uczniowie, absolwen-
ci i  rodzice, zaś w pexesie zmierzyli 

siły przedszkolacy, młodsi uczniowie, 
starsi uczniowie i absolwenci szkoły.

Współzawodnictwa odbywały się w 
klasach i na korytarzu naszej placów-
ki. Dla wszystkich uczestników przygo-
towany był poczęstunek. Dobry humor 
i super atmosfera tej imprezy towarzy-
szyły nam przez cały czas.

Sędzią głównym tenisa stołowego był, 
jak zawsze, pan Tadeusz Byrtus z  sy-
nem Tadkiem a w pexeso - panie Jitka 
Pilch i Jadzia Onderek.

Aż w późnych godzinach popołudnio-
wych ogłoszono wyniki i zostali udeko-
rowani zwycięzcy. W obydwu konkur-
sach nagrodę otrzymał każdy uczestnik, 
bowiem każdy, kto nie boi się zmierzyć 
z rywalami, jest zwycięzcą.

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za udział, arbitrom za 
pracę sędziowską a  pani dyrektor za 
organizację tej wspaniałej imprezy.

W imieniu uczestników Wanda Bílik

Turniej MSz w tenisie stołowym i Pexeso

Benzinka  
Mosty.Cz

litrůk tankování nad 30 

Inzerce_Jablunkovsko_126x81_promo_akce_Benzinka_Mosty_3kolo_final.indd   1 16.4.2018   10:29:51

ŠKOLY
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MOSTOŘSKÝ GULÁŠ
Mosty u Jablunkova
17.–19. 5. 2018

GORO
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KÉ
 T

URISTICKÉ INFORMAČNÍ CEN
TRU

M
 

Mosty u Jablunkova

HASIČI MOSTY
u Jablunkova

Srdečně zve – Serdecznie zaprasza – Srdečne pozýva
GOTIC, SDH Mosty u Jablunkova, Obec Mosty u  Jablunkova 

 slosovatelné hlasovací lístky o ceny: např. jehňátka, pytel BIO brambor, různé hodnotné ceny 
 výstava v dřevěnce: Denisa Kufová: „Cestou necestou“

17.–19. 5.
ŘEZBÁŘSKÝ PLENÉR 
17. 5. plenér 12.00–18.00
18. 5. plenér 9.00–19.00
 prodej bramborových placků v dřevěnce 15.00–19.00
 vernisáž výstavy fotografií „Cestou necestou“ 16.00
 „Třetí sudba“ – pohádka divadelního kroužku
 ZŠ Mosty v domě PZKO 17.00
19. 5. plenér 9.00–16.00

19. 5. od 11.00
BESKYDSKÝ ŽELEZNÝ HASIČ 
„TFA Beskydský železný hasič“ 11.00–18.00 
vyhlášení výsledků (děti) 14.10 
vyhlášení výsledků (ženy a muži) 18.30

DOBOVÉ KOLOTOČE 
a další atrakce pro děti

 Penzion Na Chalupě  Manželé Dachovi  Adam Szkandera  Dominik Szkandera  Martin Pyszko  Gazur a syn, s.r.o.
 Jakub Onderek  ČeSi, s.r.o.  Květinka Bohunka  Potraviny Bronislav Lipowski  Bc. Tomáš Bazgier  Pila Kawulok

19. 5. od 14.00
MOSTOŘSKÝ GULÁŠ
 Začátek ochutnávky gulášů 14.30
 Konec hlasování veřejnosti 17.00  Vyhlášení výsledků 18.00  Tombola 18.45
 Kapela Blaf hraje celé odpoledne až do 20.00
 „Vzpěračská show“ předvedou Denisa Gorzolková a Jakub Gorný 16.00
 Moderuje Táňa Lasotová


